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Viharok a képviseföházban
Titkos igy ■ ü Mrályné gyilkosa
t/íharah a iiépuisaláíiázlun

Nagy v : ?;o < kész ének a kópvi- 
selőh zba.' Az obstruk zir mumusa 
ke'd ismét .-.ísérteni. Uton-utfélen 
hall uk, hogy a k ssebbség legköze­
lebb ri dót fuj. Meeunta a csendéle­
tet s nagv harczokra készül. Ex-1 xbe 
akara kergetni ismét az országot. 
Sz' val, harczoi akar m ndenáron. A 
hírek szerint, a hadi tervek tömege­
sen készülnek n ár az elenzék po- 
li'ikai uoszor':ány konvh "ában. Kor­
mány buká-ról, az Andrássy-csoport• 
nak a munkapártoól való kiválásáról 
és sok egvébr 1 iégéinek ;ól »b: 
avatott« és be nem a itott poli­
tikusok.

Ezek a »jól beavato't« állító agos 
polit kusok, mint mi 
Kossuth Lajos-utcza, 
aszfalt politikusa. Ezek a mindent 
tudó, — n“m képviselő urak — 
eresztették szélnek a riasztó híreket. 
Foivoskodó ábiáoittal mérik végié 
ez-k a tó urak k sebb-nayyobb cso­
portokban, a Kossuth-utez 1 j rdá- 
ját, s nagv e őszere'ettel dörgölő Íz­
nek a valóságot képvir-lők 'öz, hogv 
a járó-kelő-.ben ar , já'szatot kelt­
sék, hogy ők is namistt ti an tör­
vényhozók, a 'iknet az ország sor­
sának intézésében fontos szerep és 
nagy fe'adat jutott. Az ő agyú <ban 
születnek meg az ilyen kosz, i h rek 
am lyek csak arra iók, hogv a nagy­
közönséget a s-ó szoros értelmében 
vett társadalmat félrevezessék.

Ez k az álpoiifikusok nem gon­
dol ák meg azt, hogy az ilyen ha­
mis hírek tér eszi se által, nagyon 
rossz szolgálatot tcs.mek az ország­
nak. Az iiyen hirek nagvon alkal­
masak arra, h >gx az elégedetlenek 
táborát o rél üli haxzokba kerges­
sék. De alkal nasak különösen arra, 

j hogv az ipar és kereskedelemnek a 
legnagyobb mértékben ártsanak. F 
ez a f< ok, amely jelen czikkünk 
médiására ke zte'ett bennünket. Til­
takozó szavunkat emeljük fel tehát 
az ilyen r as tó es nem komoly hi- 

Irek gyártói ellen. Az utolsó esz'en- 
d<" k eseményei el g bő ta msztalaio- 
kat nyu toltuk. Elé» részünk volt 
már a nyomás és szenvedésből, ne 
akass uk meg tehát az üdvös és az 
ország javára irányuló munkálko­
dást, iiyen rossz indul tu kósza hí­
reknek világgá rí pülé ét. Nem al­
kalmiak az ilyen intrikák különö­
se- mos* am kor a középosz ál. és 
a rzegény munkás ép a drá aság 
járma a ott nyög és amikor hosszú 
időn at rángó iparunk es kereske­

delmünk is vét virágzásnak szándé­
kozik: indulni Az lyen őst ba hirek 
könnyen t -Isin «k os ooa hívőkre s 
képe ek vissz atari ni egyes vállal­
kozó széllé veket attól, hogv n <g óbb 
üz'eti vállal - ozásokba boesájtkozza- 
n k amin k a n gv és kis’p r egy 
aránt kárá szenv -di.

Elég baiun< van most amúgy is 
az agráriusok'-al. Vagy erőt es aka­
ratot kell kifejtenünk, hogy» a miliő 
gn-fok merénylete e len megvéd'ük 
ma -unk-it. Ne okozzunk tehát újabb 
g ilibasat, s ne r on olitsuk még job­
ban össze hamis hirek terjesz ése 
által, az amúgy is eléggé össze ku­
szái pol ti kai állapotokat. Töreked­
jünk i káb 1 arra, h >gy öntudatos 
szervezkedés által legyőzzük e en- 

i Sígeinket a-ik benm nkm minden

' akarnak s zsebünkön napról-n«era 
I nagyobb operáczi t végeznek. Szer- 

vezkedjü k az élelem, uzsorások 
Ilon, s hagyjunk békit a pol ti á- 

na <. A parlamenti munkálkodás a 
béke jegyében indult meg, adja Is­
ten, hogy végeredmény é en az or­
szága «k és népének javara szolgál­
jon. Kívánjuk hát szivvel-lélekkel, 
hogy a tanácskozások viharmentesek 
egyenek s az álpolitikusok jóslásai 

ós intrikái kudarezot vallj.nas.
_________________________ (m- £

Manvar jegyzők íelyzsie.
A múlt héten Magyarország köz­

ségi és körjegyzőinek országos 
egyesülete Pestvármegye székhazá­
nak nagytermében gyűlést tartott. 
Amidőn az ország jegyzői kara ösz- 
szegyiilt hogy helyzetét liánytor- 
gassa, községhez, hatóságokhoz, ál­
lamhoz való jogviszonyát tárgyalja, 
reményeiről, vágyairól beszéljen, 
ezek valósulása érdekében a lelkek 
mélyében rejtőzött óhajtásokat re­
formtervek alakjában az ország 
közvéleményének asztalára letegye: 
sokkal több történt, mint egy társa­
dalmi osztály szervezkedése saját 
érdekei kielégítése végett, éppen 
ezért mi a jegyzők gyűlésének nagy 
súlyt, kiváló jelentőséget tulajdoní­
tunk.

Ma Magyarországon közigazga­
tás, község és jegyző egy fogalom 
alá alakult s a közigazgatás meneté­
nek. működése biztonságának, a 
községek boldogulásának eleven 
sorsa a jegyző, akinek keze szün­
telen az ország szivén nyugszik s 
érzi, átérzi millió szív minden dob­

banását, tiszta szemű látója ama vá­
gyaknak. kívánságoknak, amelyek 
milliók lelkében még csak homályos 
sejtelemként ébredezni kezdenek. 
Ezért mondjuk mi, hogy a jegyzők 
gyűlését nem szabad, nem lehet ec 
társadalmi osztály szervezkedésére 
irányuló törekvés sekélyes nívójára 
értékelni. A jegyzők minden törek­
vése összeforrott a közigazgatás és 
és a községek valódi, igazi érdekei­
vel. A jegyzők reformtervei soha 
sem csak a jegyzői kar tagjainak 
egyéni boldogulását célozzák; e ter­
vek, azok valósítása iránt elhang­
zott kívánságok a közigazgatás, a 
község jó! felfogott érdekei védel- 
mezéséből, azok fejlesztésére irá­
nyuló törekvésből fakadnak,

A mi jegyzői karunk annyira spe­
ciális magyar intézmény, annyira 
egy test és vér a magyar közigaz­
gatással, a községgel, annyira át­
hatja ezek érdekeinek gondozása, 
ezek szeretető az egész jegyzői kar 
minden egyes tagját, hogy a kar­
nak minden reformeszméje a köz­
ségi élet által létrehozott szükségek­
ből születik; soha a magyar jegyzői 
kar kari érdekeit nem helyezte a 

községi és közigazgatási közérdekek 
felé. hanem annyira összeolvasztotta 
magát ez érdekekkel, hogy ma a 
jegyzők kari érdekeinek kielégítése 
egyértelmű a közigazgatás és a 
községek érdekeinek betöltésével.

Aminő a jegyző helyzete, olyan a 
közigazgatás működési képessége, 
olyan a községek önkormányzati 
életének funkcionálása. A jegyzők 
szaván az ország szól hozzánk — 
méltó és illő, hogy, e szavak meg- 
hallgattassanak s ne tűnjenek cl 
nyom nélkül, mint a vékony viz- 
erecske a sivatag forró homokjá­
ban. Az országnak sok milliónyi né­
pe él a községek keretében, akik­
nek boldogulása, helyzete a legszo­
rosabb kapcsolatban áll a községi 
közigazgatás színvonalával, akik 
mindennapi életüknek számtalan vo­
natkozásában fűződnek a községi 
életműködéshez. E milliók jogos ér­
deke parancsoló szükséggé teszi a 
községek igazgatásúnak haladékta­
lan reformálását. A jegyzői kar ke­
beléből is, de magából az országos 
egyesületből is sok életrevaló re­
form-eszme támadt már hosszú éve­
ken át. amelyek valamennyiét a 
gyakorlati élet érlelte meg: tág tér 
nyílik a reformátor előtt, hogy biz­
tos kézzel megalapozza a refovmmü 
pilléreit.

Most már nem lehet szó toldozás- 
ró!-fo!dozásról, azzal a munkával, 
mely apró, jelentéktelen változtatá­
sokat eszközölt, hogy kitérhessen a 
nagy kérdések elől, fel kell hagyni. 
Radikális, az egész községi igazga­
tást minden vonalon felölelő, mész- 
szeható reformra van szükség. Le 
kell rombolni az ócska, déledező 
falakat, mielőtt összeomolva, magok 
alá temetnék közigazgatásunkat s 
helyükbe újakat kell alkotni, ame­
lyek biztos védelmet nyújtanak. 
Ezer és ezer alakban kidolgozták a 
jegyzők már a községi igazgatás re­
formjának legparányibb részleteit 
is. maga az élet is félreérthetetlenül 
kimélyitette a mesgyét, amelyen a 
reformátornak haladnia kell; nincs 
és nem lehet helye az elodázásnak, 
ma fontosabb, sürgősebb, égetőbb s 
következményeiben fontosabb fel­
adat nincs, mint a községek igazga­
tásának gyökeres reformja.

£% Papíő IRIndenätt
Kolduló gyermekek.

Most, a hidegebb idők beköszöntésé­
vel mindig előkerülnek az utczák és ká­
véházak apró, kis koldusai. Hazulról el- 
bitangoló, csavargó apróságok, sokakat 
meg a szívtelen szülök kergetnek ki az 
utcára s utón útfélen fogják el az embe­
reket, vagy a kávéházakban kinálgatiák 
a markukba nyomott hírlapokat, melye­
ket villámhárítóul hordanak magukkal. 
Sokszor irtunk már arról, hogy a rend- 
őtségnek kellene valamit tenni ez ellen. 
A koldulás tiltva van nagyoknak, ki­
csinyeknek egyaránt. De a kicsinyeknek 
százszorta jobban. Az életben elfáradt, 
legtöbbször munkaképtelenné vált öre­
geknek már csak a nyomorúságos éle­
tük továbbtengetéséhez kellenek a kol­
dusfillérek. De a gyermeklélck más. Azt 
félteni kell, mert a megszokott koldulás 
könnyen elszoktathatja a rendes munka 
szeretetétől és korán a züllés lejtőjére 
viszi a zsenge gyermeklelket. Ahány 
koldus gyermek van az utcán, maid 
ugyanannyi a vesztesége a dolgos pol­
gári társadalomnak munkáskezekben. 
Igaz, sajnos, el kell ismernünk, hogy itt 
„csak“ a rendőrség nem segíthet. At 
rendőrség mellé más ténvezőknek is rda 
kell állam', hogy az utcák és kávéházak 
megtisztuljanak a kis koldusoktól, fi 
rendőrség csak tilthat és büntethet. De 
nem szüntetheti meg a koldulás okát, a 
mely mindennapos esetben vagy a kiáltó 
nyomor, vagy a szívtelen, bűnös szülői 
szív. itt a gyermekvédelmi egyesületek­
nek kel! munkába állani. Azok nyomoz­
zák, kutassák ki a kis koldusok körül­
ményeit. Ha ezt sok szeretettel, nagy; 
lelkiismeretességgel végzik, ak'kor meg 
van az orvosság, egyébként hiába *

megtudtuk, a 
úgynevezett, térén nisz'polvozni és kiu -sorázni
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legerélyesebb rendőri intézkedés is, az 
utcákon továbbra is csak ott lesznek a 
kis koldusok.

.Méreg a papirosban.
A íms tudvalevőleg élelmi cikk s mint 

ilyet enni szokták, —már legalább azok, 
a kiknek telik erre a fényűzésre. Miután 
pedig az élelmi cikkek elárusitásánál 
szükséges egészségi és tisztasági főt - 
rnulák a mészárosokra s hentesekre is 
kötelezők, — éppen ennél fogva tehát 
ezeknek nagy többsége nem ismeri, vagy 
ha ismeri, nem akarja azokat betartani. 
Ezen a téren a hatóságok orvoslása egy 
pillanatra sem volna elodázható s nem 
is igényelne valami nagyszabású intéz­
kedést. Hisz csupán egy kis apróságnak 
tetsző s általánosan elterjedt szokást 
kell kiküszöbölni. Egy ilyen irányú rejl­
ődet — egy-két birság — néha napján 
egy-egy kis ellenőrzés és megszűnt az 
egész. Hogy mi szűnik meg? Hát bizony 
a hentes- és husiizletekben árusított hús­
nak ócska papirosba és újságokba való 
csomagolása. Ez ugyan elég botrányos 
állapot, ha meggondoljuk, hogy ez az 
ócska, poros, piszkos papiros, melyet ta­
lán le sem porolnak, mielőtt a húst bele­
takarják. a különböző kiadó és hivata­
lok poros padlásairól kerül a kiselejte­
zést követő árverések utján mészáro­
sainkhoz és henteseinkhez. Szinte bizo­
nyos, hogy csak az a papiros kerül így 
árverés alá, mely egyébként nem volt 
elhasználható — egészségügyi célokra. 
Ezek a papírok tuberkulotikus és isten 
tudja milyen más fertőzött emberektől 
származó bacillusokkal lehetnek telítve, 
de még ha nincsenek is, a tisztasági ér­
zék, — az emberi jó Ízlés tiltakozik a 
használatuk ellen s követeli a sürgős in­
tézkedést.

A krajcár és a paprika.
Meg kell hagyni, hogy rend és lelki­

ismeretesség van Magyarországon. S 
hiába mondják, hogy nálunk az anya- 
gyilkost felmenti az esküdtszék, meg 
hogy mindenfelé nagy panamák és adó- 
eltagadások folynak, mi ezeket a váda­
kat megcáfoljuk azzal, hogy két esetet 
ragadunk ki a magyar bürokratizmus és 
pedantéria nagy taposómalmából, s ez­
zel elnémítjuk mindazokat, akik akár a 
magyar igazságszolgáltatást, akár a min­
taszerű közigazgatást szidják.

Az egyik eset egy nagyváradi ügyvéd 
esete. Tartozott egy egész krajcárral a 
nagyváradi adóhivatalnak. Emiatt kapott 
egy, két, három, meg meg több fizetési 
meghagyást két éven keresztül állan­
dóan. S mivel nem fizetett, megjelent 
nála az adóvégrehajtó és le akart fog­
lalni egy karosszéket. Szeretnék, ha ki­
számítaná valami tudós matematikus, 
hogy az a sok aktairkálús és az ezzel el­
töltött idő vájjon mennyibe került az ál­
lamnak? Valószínűnek tartjuk adatok 
nélkül is, hogy nem sokat kereshetett 
azon a krajcáron

A másik eset még jellemzőbb. Egy 
Ügyész vádat emelt komoly, alapos vád­
iratban egy tizennégy éves gyermek el­
len, aki a vádirat szerint „egy darab sa­
vanyított paprikát olyan célból vett el, 
hogy azt jogtalanul elsajátítsa“. Tanukat 
Is jelent be és a főtárgyalás kitűzése 
liánt is intézkedést kér, egy jogtalanul 
eltulajdonított savanyú paprika miatt.

És még mondja valaki, hogy nem bol­
dog ország Magyarország. Ha krajcáms 
tartozások és savanyu paprika lopások 
nem volnának, az adóhivatal és az 
ügyész a lábukat lógathatnák unalmuk­
ban.

Reggellzés előtt 
tél pohár 

SCH WIDTH AU ER-féle
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dezheti tol a „Budapesti fiiszeresek“*, 
szerzőjében. A fűszeres szerzőnek per­
sze még kevesebb reménye van arra, 
hogy darabja a pécsi színház műsorát 
fűszerezheti. ___

IRODALOM MŰVÉSZET
GESZTENYESÜTÖ.

(jnn/á a g azdag nak télen úgy, mint
[nyáron,

Fagyos télen át is járhat a rózsákon.
De a szegény ember alig-alig ölhet .. .
— Vegyenek uraim, forró gesztenyéket 1

Dermesztő szél söpri szem be a havat,
Nem tágít, jól tudja, csüggedni nem

[szabad.
Harczolni készteti a bűbájos élei . ..
— Vegyenek uraim, forró gesztenyéket 1

Elég szegény arra, alamizsnát kérjen,
De a szive súgja, hogy koldulni szégyen —
Amié roncstestében van egy szikra élei...
— Vegyenek uraim, forró gesztenyéket!

A pará7s elhamvadt. Az óra tizenegy.
A gesztenyesütő csendeden haza megy.
Dideredve nyugszik : áln ában beszéli et...
Vegyenek uraim, lorró gesztenyéket!

Fülel Szántó Lajos.

Fővárosi színházak. A Vígszínházban 
csütörtökön tartották meg a „Kormány- 
biztos“ bemutatóját. Outhi Soma ui bo­
hózata hamarosan megnyerte a nagy 
hallgatóság tetszését és már az első je­
leneteket nagy derültséggel fogadták, 
amely aztán mindvégig a legjobb han­
gulatban tartotta a közönséget. Hege­
dűs Gyula, aki jóformán szüntelenül ■a 
színpadon van, rendkívül mulatságos 
figurát csinált Tuzár mesterből, a 
kormánybiztosként szereplő pesti be­
törőből. Énekszáma valósággal szenzá­
ciót keltett. Viharosan megtapsolták 
Hegcdüsné és Fcrcnvzy Károly kettősét 
is. Gazsi Mariska, Makay Margit Ven- 
drey Ferenc. Tanuy Frigyes, Tapolczay 
Dezső, Szerémy Zoltán, Tihanyi Miklós, 
iij. Ditvói Mór, Sarkadi Aladár, Bárdi 
Ödön, Győző Lajos együttese igazi bo­
hózat! tempóban játszotta a „Kormány­
biztos“^.

Várszínház. Nádassy igazgató meg­
szerezte előadásra Granichstátten Bruno

Á titkos ügy.
Véka alatt maradt szén áczió.

(Sajat tudósítónktól.)
A főkapitányság épületében tar­

tózkodni szokott hírlapírók szokat­
lanul nagy lótás-futásnak, izgalom­
nak voltak tanúi a minap. A ripor­
terek jól tudják azt, hogy az ilyen 
nagy forgalom mindig valamilyen 
nagy szenzáczióval van összefüg­
gésben.

Nosza megindult az érdeklődés. 
Mindenki szaglászott, mindenki 

fürkészett, végig járták az összes 
osztályokat, a deteklivfőnök szobá a 
előtt szinte egymásba ütköztek,^ de 
nem lehetett megtudni semmit. Sötét 
fátyol borult az eseményekre és a 
nyomozás, kutatás folyt tovább 
annyira titokban maradt minden, 
hogy senki nem tudott meg semmi!. 
Két nappal az izgató események 
után azonban kipattant a nagy titok, 
de ekkorra elveszítette szenzaczió 
jellegét, mert a titok rejtélye is ki­
derült.

Nagy a poliiikusjárás mostanában 
az osztrák fővárosba. Valahány vonat 
megy B cs felé, az mind visz vagy 
epy minisztert, vagy egy államtitkárt, 
de legalább is egy pár delegátu-t 
Az egyik ilyen politikában utazó, a 
neve maradjon titok, monduk az 
egyik államtitkár, az esti vonattal 
éi kezelt vissza Budapestre. Az illető 
házas ember, de élt az alkalommal, 
hogy a felesége csak reggelre várta 
és nem ment a pályaudvarról a 
lakásba, hanem . . . meglátogatta a 
barátnőjét.

A legtermészetesebb dolog, hogy 
ha valakiből előkelő politikus lesz, 
akkor a nimbusz növelésére egy 
kedves, kicsi kis barátnői is szerez 
be, ez már hozzátartozik a reprezen- 
táczionális kötelezettségekhez.

A mi politikusunk is ehhez az 
édes, kési kis barátnőjéhez hvtatott, 
aki a Sándor-utczában lakik egy 
kedves, buján berendezett lakásban. 

Dictum-f ctum reggel lett. A 
„Fiú vagy leány“ eimii operettejét, méltóságos ur felkelt, összepakkolt,
amelyik Becsben és Berlinben nagy si- kocsiba vágta mag it és hazahajiatott
kert aratott és csütörtökön mutatta lie | a lakására Itt átöltözött, megmosa-
tclt ház. előtt zajos tetszés mellett. Az i kodott, azután bement a hivatalába,
operetté női főszerepót Petcrdi Etelka, £rie a rettenetesen kinos meg­

lepetés. Tárczája, a melyben néhány 
ezer korona pénz és nagyon fontos 
és titkos feljegyzések foglahattak el­
tűnt. Hazasietett a lakására, de ott 
nem volt a tarcza, arra pedig hatá­
rozottan emlékezett, hogy mikor a 
bécsi vonatból kiszált, akkor még 
megvolt.

— Hol lehet? Hol lehet?
— Hopp. Megvan. A kis nőnél. 

Kocsiba ült, odament, de a nő nem 
tudott a íárczáró . Ekkor megfogam- 
zoit lelkében a sanda gyanú es az 
meggyőződés vert benne gyökeret, 
hogy a tárczát a kis nő lopta el, 
még pedig valamelyik politikai ellen­
felének biztositásáia.

reá nézve végzetes következmények* 
kel járt volna. És bízott a rendőr- 
ségben. Minden félórában oda tele­
fonált, hogy van-e eredmény? De 
hiába’volt minden

A második nap délutánján belép 
a szobájába a felesége, kezében a 
tárczával.

— Az útitáskád alján volt ez a 
táska ; nincs rá szükséged ?

— Dehogy nincs, dehogy nincs, 
már napok óta ezt keresem. — A 
feleségének persze nem mert szólni 
az elveszett tárczáról, mert az volt 
a meggyőződése, hogy az a kis 
nőnél maradt

A tárcza bizonynyal öltözködés 
közben, a mikor belenyúlt az úti- 
táskába, od «esett s ott maradt.

Siettek lefújni a rendőri nyomo­
zást. Azután bement a hivatalába és 
elvégezte dolgait.

A kiváncsiak kedvéért ide Írjuk 
azt is hogy a tárczabari volt pénz 
még aznap a kis nő kezébe került 
fájdalomdijul a meggyanusitasért.

(id.)
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Telek Ilona és Nádassyné játszották 
min a férii'tk kóziil Várady, Búkéssy, 
Rákosy, Szigeii és Ujj Kálmán jutottak 
kitűnő szerepekhez. Az. igazgató az ope­
retthez egészen ui jelmezeket és díszle­
teket készíttetett és személyesen ren­
dezte az újdonságot, nagy tudással.

Ney Dávid. -\ magyar énekművészet 
egyik megdicsőült nagyságának. Ney 
Dávidnak sirhantját d«szes emlékművel 
jelölték meg tisztelői és barátai. A sir- 
oszlopot u rákoskeresztúri temetőben 
ma, október ?4-én, délelőtt tizenegy 
órakor avatják föl. A művészi kivitelű, 
díszes síremlék, a magyar művészek 
által kiállított .Kulctár" című, Blum 
Lajos sirköraktárában (Köztemetö-ut 4.) 
készült és általános feltűnést keltett.

A iiiszercs, mint drámairó. Pécsen sok 
hala van az igazgatónak a helyi szer­
zőkkel, akik elárasztják a színházat 
szilire soha nem kerülő darabjaikkal. A 
múlt héten egy fűszeres küldte be da­
rabját, amelynek a „Budapesti fűszere­
sek“ a elme s máris sürgeti az előadá­
sál. Az igazgató félve bár, de már hoz­
záfogott a darab elolvasásához, de nem 
sok reménye van arra, hogy a magyar 
drámairodalomnak egy ui csillagát fe-

Kcnyeret a népnek.
Régen nrnlt időkbe, Róma letűnt szá­

zadaiba visz Vissza bennünket a gon­
dolat, lelki szemeink előtt látjuk az elé- 
gedetlen, üvöltöző plehs tógás seregét, 
amint feje föle emelt kezekkel kiabálja: 
„Paliéin et circenses!“ Azóta romhá­
tiéit a Capltoleum, világvárossá, mo­
dern várossá lett a „Róma divina“ s 
éhes lázárjai télig mezítelenül kéregetik 
a soldikat. Sok változott azóta, csak a 
régi római plebs sikoltozó jelszava ma­
radt meg: Kenyeret a népnek!

Igen, a kenyírim ég és a nyomában 
járó botránysiomj, megmaradtak. Láza­
san marakodnak a kenyérért, izgató tu-

kodott, azután bement a hivatalába. ! Sákat. rettentő Harcokat vívnak az em-
berek a kényéiért S ez a harc vad és 
Kegyetlen megszüntet szeretetet. meg 
barátságot s széttépi a legszentebb kö­
telékeket azért, hogy diadalmaskodni 
lehessen a reticinő küzdelembe. Akinek 
már van kenyere, az irigyli azt, akinek 
nagyobb van, akinek nincs, az meg azt, 
akinek van bármily kicsi is. Százezrek 
nyomorognak, ezrek szórnak s7ét kin­
cseket, mert nincs egyformaság a vilá­
gon. Most már közéig a tél a zordon, a 
rideg évszak, amely mindig meghozza 
a maga számtalan áldozatát, a kenyér 
halottak. Persze most fü'eni kell annak, 
akinek lakása v.i s nem lehet Isten sza­
bad ege alatt aludnia annak, akinek 
nincsen. így azután kevesebb marad 
kenyérre s növekszik az öngyilkosok 
száma is.

------------------ , Aztán, ha valakit idegen pénzhez
Elioboqolt a rendőrségre és magá- kényszerit nyúlni a kenyér hiánya, ak­

nák a főkapitánynak aula elő pana 
szát. Erre megkezdődött a titkos 
nyomozás.

A kis nőnél házkutatás volt, de 
eredménytelenül.

A politikus beteget jelentéit és 
nem ment be a hivatalába, nelio -y 
k'dertiljön a tárcza elvesztése, a melv........................................  ................ UI tUllílll UUtil Vili Ilii IV llj
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[Budapest, Fő-utca 88. sí, (Pálffy-tér mellett) saját házában

kor lehet fuldokolni a botrányban, lehet 
élvezni a szerencsétlenek vergődésének 
látásában.

Hányán lesznek a télen, akiket meg 
fog ölni a kenyér hiánya, hány jeltelen 
sírral lesz több oda künn a temetőben? 
Szomorú gondoltok! Segíteni nem tu­
dunk rajta, mert a társadalom tulnn-tul 
Igénybe van véve, úgy hogy minden

Minden e ogakmáb* 
váito innnkftM, teme­
tőt tevi'áno* Véé- 
fiek •• er.»nyo*é*ok
tut Anyu *».n és lelki- 
Ismeruteevn késsll«
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csak kis mértékben szereplő társadalmi 
embert is nyomasztóan súlyosítanak a 
jótékonyság szükségletei.

De legalább haszna volna ennek a jó­
tékonyságnak! Rendeznek gyermek­
napokat. jótékonycélu estélyeket, mu­
latságokat és a legtöbb esetben a ren­
dezés költségei, az esetleg fellépő mii­
vészek jutalmazása, irodai költségek, 
rendezési fiakkerozások javarészben 
felemésztik a költségeket s olyan szá­
nalmasan silány összeget juttatnak jó­
tékony célra, hogy szinte nevetséges. 
Nem azért adjuk ugyebár jótékony célra 
a koronáinkat, hogy minél díszesebb 
emelvényen üljön- a védnöknö, hogy a 
terem gyönyörűen legyen díszítve, ha­
nem azért, hogy segítsünk szenvedő 
embertársainkon.

Lehetne, sőt kellene is ezt a dolgot 
valami módon rendezni. Ki kellene vetni 
adóban a jótékonysági összeget, úgy 
bizton több jutna jótékony célra, több 
lenne a kenyér és kevesebb a halál.

A királyné gyilkosa.
Tizenkét esztendő óta volt rabságban 

Lucchenl Luigi. Életfogytiglani {egy­
házra Ítélték ezt az elvetemült gonosz­
tevőt, aki 1898 szeptember lU-én Géni­
ben halálos sebet ejtett a mi Nagyasszo­
nyunkon, Erzsébet királynén. Az olasz 
anarkista tőre megölte a jóságos szivii 
királyasszonyt, gyászba borította ezt az 
országot, amely jóakaróját veszítette el 
Erzsébetben.

Azóta hallgatott a hír Luccheniről. 
Csak néha került a neve az újságokba 
és ezek a nagyritkán megjelent tudósí­
tások arról adtak hirt, hogy a gyilkost 
bántja a lelkiismerete. Lucchenl őrjöng, 
öngyilkosságot kísérel meg, keresi a 
halált, amelytől a szabad Svájc törvé­
nyei megkímélték.

Az utóbbi napokban is ilyen hírek jöt­
tek Géniből, hogy az örökös rabságra 
Ítélt gonosztevővel alig bírnak az örök, 
azt je'entették a táviratok, hogy Lucche­
nl megtébolyodntt. Most aztán, a múlt 
héten Luccheni Luigi öngyilkos lett. Cel­
lájában fölakasztotta magát és a mire 
este tettét észrevették, már halott volt.

A gyilkost tehát utólérte a végzete. A 
tőrvény megmentette őt az akasztóid­
tól, de a biin tudata, a lelkiismeret nem 
volt ilyen irgalmas hozzá.

Haverda Mariska levele.
Haverdáék most már együtt ülnek a 

budapesti Maglódi-uton lévő gyiijtöiog- 
házban. Jánossyt és Vojthát mindjárt az 
Ítéletet követő napon, Haverda Máriát 
pedig a napokban szállították ki a gyiij- 
tofogházba. Hát bizony ez a transzport 
nem ment egészen simán. Mária sirt, kd- 
nyörgött, hogy ne szállítsák ki addig, a 
míg a Kúria nem dönt az ügyben, de 
kérését nem teljesítették. Pedig minden 
lehetőt elkövetett. Ártatlannak vallja 
magát és bizik benne, hogy a Kúria föl 
fogja menteni. Elitéltctése után Haverda 
Mária levelet irt egyik védőjének. Eb­
ben a levé'hen arra kéri az ügyvédet, 
hogy tegyen meg mindent az érdekében. 
Levelét Így fejezi be:

— Talán királyi kegyelmet lehetne 
leérni? De tudom is én, mit beszélek itt 
össze-vissza? Hisz azt hiszem, meg kell 
örülnöm. Tegnap azt hallottam, hogy 
holnap kivisznek a gyűjtőbe s ott rám 
adják a rabruhát, kérem, kőnyörgök, 
hogy amig a Kúria nem dönt, ne tegyék 
ezt velem. Ne tegyék teljesen elvisel- 
hetlenné amúgy is rémes sorsomat, 
ligy-e, nem hagynak cl? Elvégre Sze­
geden felmentettek, itt sem volt bizo­
nyíték ellenem, mégis tizenkét évre Ítél­
tek el. Könyörgöm, adják vissza gyer­
mekemet és ne engedjenek élve eltemet­
ni Tisztelettel a világ legszerencsétle­
nebbje:

Haverda Mária.

Faludy balesete.
Ealudy Károly tudvalevőleg színész, a 

pécsi színtársulat tagja. Kapott egy napi 
szabadságot, hogy u| gépiét Kanizsán ki­
próbálja és a város nagylelkű közönsé­
gének hemutassa. Ez. az egy nap kevés 
volt ahhoz, hogy Faludy az ui gépet ki­
ismerhesse. de mert mindenképpen be 
akarta mutatni azt, hogy a gép repülés­
re alkalmas, ez a tiszteletreméltó, de

mindenesetre meggondolatlan ambíciója 
balesetre vezetett.

Faludy kedden este érkezett Nagy­
kanizsára és csütörtökön egész nap a 
katonaréten dolgozott. Délután 3 óra­
kor motorpróbát tartott s midőn ez be­
vált, elhatározta, hogy repülni fog, bár 
még gurulópróbdkat sem tarthatott. Meg­
indították a motort, a gép elrohant és 
ekkor Faludy megrántotta a magassági 
kormányt. A gép hátulsó része fölemel­
kedett és mivel Faludy még egyre húzta 
a kormányt és az első emelkedés szen­
zációjában nem volt elég higgadt ahhoz, 
hogy a motort elállitsa, a gép első kere­
keire támaszkodva maga körül megfor­
dult a levegőben és Faludyt maga alá 
temette.

Faludy lábán jelentékenyen megsé­
rült, bár sérülése, szerencsére nem ve­
szélyes. A gép is komoly töréseket szen­
vedett.

A halálbor.
Lapunk legutóbbi számában megír­

tuk, hogy a 'kőröshegy! rejtély ügyében 
a vizsgá'at szálai két irányban húzód­
nak. Ezt az értesülésünket megerősítik 
most a nyomozás eddigi adatai. A buda­
pesti rendőrségen Tóth János rendőr- 
kapitány és dr. Bartha Ferencz fo­
galmazó kutatják energikusan, vájjon 
bünösök-e Radanovitsék, s ők 
okozták-e a halálthozó szerencsétlensé­
get. Kaposváron pedig Kulin királyi 
ügyész és Lapok vizsgálóbíró dolgoz­
nak fáradhatatlanul, hogy a rejtélyes 
ügyben vi'ágosságot derítsenek. Rada­
rt o v 11sék részéről E d vi Illés Ká­
roly, a hires kriminálissá igyekszik ki­
bogozni a valóságot, ö gyűjti nagy 
buzgalommal az adatokat, amelylvel 
megczáfolni igyekszik azt a feltevést, 
hogy Radanovicsékat terheli a 
felelősség. Eddig csunán egy a bizo­
nyos. És pedig: kétségtelen beigazolást 
nyert, hogy sztrichninmérgezés történt. 
A többi hir merő kombináczió. A fődo­
log most annak a kiderítése, ki keverte 
a mérget a borba.

Megörült a kolerától.
Végardó apró zemplénmegyc! kis- 

i-wjj, Sátoraljaújhely és Sárospatak 
között. Az első koierás hírekre Végar- 
dou is kidobolták, hogyan védekezzék 
a falu lakossága a betegség ellen. Sza­
káll Verőn, jómódú özvegyasszony ál- 
mclkodva hallgatta a kisbiró előadását 
és a tudatába csak az ragadt bele, hogy 
irgalmatlanul megbüntetik, aki a ragályt 
terjeszti. Ugyanezen időtáit örvendetes 
családi esemény köszöntött be egy fia­
tal töldmüvesgazda, Tóth Imre portá­
ján, de mert az őszi vefeménvek min­
den dolgos kezet igénybe vettek, két 
napig feküdt ágyban az asszony és az­
után kiment a mezőre, hogy munkához 
lásson. Hűvös őszi idő járt és kevés 
kellett hozzá, hogy a még mindig bá­
gyadt, elgyötört asszony meghűljön. 
Újból ágynak esett, betegeskedni kez­
dett és itt lép közbe Szakáll Verona 
asszony. Ellátogatott Tóth Imrénéhez, 
odaült az ágya mellé és nagy suttogva 
mondta el, hogy a betegség alig lesz 
más. mint kolera. De valahogy orvost 
ne hivasson, mert akkor kiderül a ko- 
'era és megölik, nehogy a betegség to­
vább terjedjen. És elmondta mindezt a 
maga falusias bőbeszédűségével, ugyan­
csak elaprózva a dolgot és Tóth Imré- 
nének untig elég volt ahhoz, hogv bele- 
gyötrödjék a félelembe a lelke. Orvost 
nem mert hivatni, az állapota is folyvást 
rosszabbodott és az asszony, a maga 
lázas rettegésében, hitet mert volna ar­
ra tenni, hogy megkapja a kolerát. A 
félelem annyira erőt vett rajta, hogy 
beleőrült a rettegésbe. Hétfőn este ki­
ugrott az ágyából, felkapott egy a szo­
bában heverő fadorongot és azzal akart 
apró gyermekeire rátámadni. Tegnap 
beszállították a sátoraljaújhelyi Erzsé- 
bet-közkórház elmegyógyosztályára.

Közgazdaság.
A Gazdasági gépgyár. Az Első Ma­

gyar Gazdasági Gépgyár részvényei 
hirtelenében 15 koronával szöktek fel, 
•ml a tőzsdén általános feltűnést keltett. 
Ezt azzal magyarázzák a beavatottak,

hogy a gyár ezidel üzletmenete kiválóan 
kedvező, s a gyár malom- és géposz­
tálya igen jól dolgozik. Az osztalék ez 
idén nagyobb lesz a tavalyinál.

Az Első Magyar Általános Biztosító. 
Alig egy év leforgása alatt, néhány ezer 
koronával emelkedtek az Első Magyar 
Általános Biztositó Társaság részvé­
nyei. A hirek szerint a vásárlást egy 
pénzcsoport szorgalmazza, amelynek 
okául azt adják, hogy a részvénytőkét 
hat millió koronáról tiz millióra emelik 
föl. Ennek a pénzcsoportnak az élén ál­
lítólag, az intézet vezetőemberei álla­
nak. Más hir szerint, az érdeklődő pénz­
csoport nincsen vonatkozásban a mos­
tani vezetőséggel, líogy a kombinációk 
közül melyik az igaz, azt nem sikerült 
megtudnunk.

A Magyar Általános Hitelbank. A Ma­
gyar Általános Hitelbank értesítette 
Schaumburg Lippe herceget, hogy 
élni ki^án opcióban biztosított jogával, 
vagyis megvásárolja Szlavóniában levő 
verőczei birtokot. A birtok vételára 
negyvenhárom és fél millió korona. A 
bank az óriási uradalmat parcellázni 
fogja. Az adásvételi szerződést, mint 
értesülünk, már legközelebb megkötik.

Hdzínlaldonosoli és 
lakók figyelmébe.
Lakásának poloska és moly elleni kar­
bantartásait helviségenkint ötven fillér 

havi dijéri elválalja

STANDARD
féreg elleni karbantartó társaság.
IV, Kossuth Lajos-utcza 14-16.

Telefon 66 63.

Slum Lajos
fc6fer»e*- *n elrköOzlete

Budapest, VUL, Köztemető-nt 4-
Magyar művészek által ter­
vezett művészi síremlékek 
állandó kiállítása. Márvány, 

gránit- és syenit

síremlékek
eoyszerü és ászesebb kittéinél »átlátó

Nyilt-tér.*)

Kistájgerozás.
A Pesti Hnzai Első Takarékpénztár 
Egyesület tulajdonát képező Baross- 
teri házából 8 évi pontos lakbérfizetés 
dac/ára m nden ok s megkérdezé- 
sem nélkül 650 koronával kistáj ge- 
roltattam. Fogmiitermomet már 
Baross-tér 18. szám alá helyez­
tem át, hol I- érem engem szükség 
esetén felkeresni szíveskedik.

Tiszteletttel

Guttermuth János
Baross-lér 18. (a keleti pálya 
udvar közelében). Telefon : 159—63

Nyilatkozat.
Dr. Han pel József aláírásával egy 

röpczédula került forgalomba, melyhez 
alulírott társaságnak semmi köze nin­
csen, arra semmiféle ingerencziát nem 
gyakorolt, amint távol áll tölünk ilyen 
eszközökkel harczolni.

Mi igazságos ügyünket egyrészt a 
sajtó védelme, alá helyeztük, másrészt 
sérelmeinket az illetékes fórumok elé 
terjesztettük és mielőtt ezek a tényezők 
nem nyilatkoztak, minden más lépést 
kerülünk.

Mi ügyünk képviseletével semmi más 
tényezőt nem bíztunk meg és eleve til­
takozunk az ellen, hogy illetéktelenül 
bárki ezen ügybe beavatkozzék.

Magyar kiviteli és csomag- 
szállítási részvénytársaság.

E rovatban foglaltakért nem vállal felelős- 
l aéget a szerkesztőség

3 oKaL

3 (Arzübaschew regénye.)

FOBliflilMl LHZ.
A boulevarílon találkoztak Pasi, 

Afanasjew-e! és egy alacsony, so­
vány leánykával, akinek — teme­
téséhez aránylag — tulnagy feje, 
gyér fekete kaja és szép mandula-, 
szerű szemei voltak.

— Lám, lám Lizácska! — köszön­
tötte őket hangosan Pasa és azután 
a tiszthez fordult, noha a katonasá­
got ki nem állhatta és hideg, száraz, 
hangon üdvözölte: 3

— Jó napot, Saminow ur!
— Jó napot!: — viszonozta barát-1 

ságosan a hadnagy, Pasa azután is-: 
mét Lizához fordult: 0

— Ha már at szerencsés véletlen 
összehozott bennünket, megragadom 
az alkalmat a kölcsönös bemutatás­
ra. Dóra Barsawkája — ez pedig 
L.iza Tsumakowa kisasszony, aki­
től már sokat beszéltem önnek. i 

Liza üdvözlésre nyújtotta kezét, 
melyet Dóra erőteljesen megszórt-; 
tott apró, fonnyadt kezével.

— örvendek, .hogy megismerhet­
tem; Pasa sok J6.t és szépet beszélt 
már önről.

A boulevard végén levő katona­
kaszinó kertjében felharsogott a ze-i 
ne. A fúvó hangszerek acélos, har­
sány szólama messze kihallaszott a 
boulevardra és a majd bánatosan 
szomorú, majd túlságosan vidám, 
dallamok bizonytalan időközökben 
váltották fel egymást. f,

A leányok elől haladtak, a had­
nagy és Pasa hátul követték őket 

— Tram-tata-tram-tatatam 1 — fs-j 
mételgette jókedvűen a hadnagy, a 
zene szólamát.

— Ki nem állhatom a katonazenét I 
— mondta Pasa Afanasiew, mikőz-' 
ben akarata ellenére is összerán­
colta a homlokát, nem csupán azért,' 
mert a trombiták harsogása bősz-! 
szántotta, hanem inkább azért, mert 
a hadnagy társasága untatta és os-! 
tóba, üres embernek tartotta.

— És miért nem szereti a katona-1 
zenét? — kérdezte barátságosan a! 
hadnagy.

— Azért — válaszolta gúnyosan 
Pasa — mert túlságosan zajos, to­
lakodó cs az önök karmesterei min­
dég a legelcsépeltebb melódiákat 
választják ki . . . az ördög se tud-: 
ja, honnan szedik elő! Pedig, ugye-] 
bár, van ennél jobb zene is? Itt min-! 
den egyes hangból kiérezni, hogy az| 
emberek egyáltalán nem komoly 
ambícióból művelik a zenét, hanem 
pusztán azért, hogy a közönséget 
mulattassák — ami sikerül Is . . , 

— No tudja, azért mégis jól esik, 
ha az ember az ilyen csodaszép es­
téken, egy kis csinos muzsikát is 
hallhat!

Pasa Afanasjew lesújtó tekintet-' 
tel nézett végig a hadnagyon és dü­
hében harapdálta a saját ajkait.

— Hallja! Hallja! — kiáltotta el­
ragadtatással a hadnagy, — Na­
gyon csinos! A Gésa-keringő! Tra­
llala! — És vigan ütötte a zenéhez 
a taktust. j

Pasa elfintorította az arcát és az 
orrát és felülről lefelé kicslnylőleg j 
végig mérte szemével a hadnagyot' 
Liza visszafordította a fejét és szí-' 
goru tekintettel szintén hallgatást 
parancsolt. $

Segédszerkesztő; Mezey László.1

Kiadja: 1 !f
A „NAPLÓ“ UJSAGVÁLLALATA,
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Legelőkelőbb szórakozóhelyek
^or.Booooosiao:»*
#01 8 8 r ► * r _ ^t |8A$flKr'A filA'll * H4M W

Rákóczl>ut .20. sz.
« Hétfőn f, hó 24-én esite 9 órakor #

a vörös iifl’Si Mamii rus zenekarával ■
« Opersíl estél?. ■

Stisor a be’.ystinéü! Á*
♦a

saasmemiBiir'e^

Keleti kávéház
Baross-tcr 14. (a keleti pályaudvarral szem­
ben). Helyiségének mc.gnagvobbitása és 

teljesen uj berendelése elkészült.
Estönkint
Bai©e$h ÜCároly

hírneves zenekara muzsikál.

Bimm il M Z
(Barosp-utcza és József-körut sarok) 

teljesen újonnan átalakítva.

Esténkint

V eszprém 1
Elss Jaeiesi

országos hirü kiváló cigány- 
prímás, a Józsefvárosiak kcd- 
vencze, teljes zenekarával 

hangversenyez
Az «»széf hm- fi beltrnd! lapok.

Figyelmes kiszolgálás.
Telje« tiszte .»tel

Kanczler Qvuta és Tsa.
tulajdonosok.

«inis mill üMi
Rákóczi-ut 19.

HeewmemtwirtwwtwiBwnaieewiw ma»* www •MKwuvra.ieaawiMaeimwiB

Esténkint rzemélyes vezetésé­
vel a hírneves

Sönínka Iniop
teljes zenekarával hangversenyez.

! Budapest Éjjel!
Iidbrdugossága

a SÉMIM MvéUz
VII,, Dob-u, 65, Erzsebet-körut sarok,

Egész éjjel nyitva.
esténkint Komáromi Bertók 
Jóska teljes zenekarával hang­

versenyez.

? Hol találRoznnR 1 CZI MB ALMOKAT
Színészek, IrJIi és müvíszeB találkozó Re!»e-

Éiáser pMETEOB* tátáftáza
BUDAPEST, Erzséiist-ficrirt 6, szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a legméltányossabb árban számíttatnak.

a legújabb szaba­
dalmazott rendszer 
szerint legjobbat ké­
szít (részletfizetésre 
is) a czimbalomké 
szités elismert elsó 

szakértője

Színház kávéház
VII, kér. Aréna-ut 5S. szám

I. hó 9-én regnált
«S2Ä*i HOPS JÓZSI

teljes zenekarával bangverseryez.
T'szt« lettel

árvay Otto Ede kávés.

Paál János

ARÉia® KACY 
VENDÉGLŐJE.
Víí., Ané$ta-u4 58. szám.

(a városligeti színházzal szemben.)
ízletes, olcsó magyar és franczia konvha. 
— Balatonmelléki borok — Színház 
után friss vacsora — Társaságok ré­
szére külön termek.

Szives pártfogást kér
a tulajdonos.

a cöCTöcsonofcDcso a

§

§

§

8
8

l
Esténként

Farkas Pali
muzsikál.

8
8
8
8
8

Habits Hutai
hangszerkészítő mister.

EZIBHPBST,
Erzsébet-körut 42. szám.

UjsdgdrnsftOk 
figyelmébe I

A „Napló“ kí&ióhivatala,
minden h tfö estig, aki a legtfbb 
példányt adja el, egy csinos órát 
kap ajándé ul, az óra kiadass Csó- 
tinal, Fóliák-féle vendéglőben.

($)
Szent - Lukácsfiirdö gyógyfürdő, BUDA.

A ti.il Luk «Chfüidö átmeneti é^da i{*on é'énk. 
Az »u .'usztua hav v- nd • n. veoiboi frleuiiit öh á 
*''Wt,k«-z6 ét : ionig Bűn e mu-írozA, • inn n/ am 

'ai«*c Davo* Lufidon, Ludwi Wcb^r k ■ e kedő' 
Zab ze <J Vikim - nbcs e- fia rvoa *-ukare«t' 
"’‘U. A ta. «ry rlu a do. ős Pro-snit*, vii;, ti 

mch cg -d. Wiliam Le.k N« w York, É ,as sn. 
flau Lem er S einbiing «• cm; e é le n a D ezd 
dr Czo» w Va igorski vo- G, vbuw, Ludwig thi- 
bor sk löha m<.gv orneubur , VlUoric Wascr és 
n jo ícx nriuiM donos G nova, Cicu e-cu Roma. ue és 
'oai ' a Bukar -t, Mari- BrkiU •••! t d, M kó P tor 
öldb. okos Hon ádnem li, dr. B lo h . non orvos 

via, iák ab Rezi-ió kir. tu al biro M^rosvá** he'v, 
M azAr-s Lá zl'. ura u-azcató ai«, G> ni ry Laez.ő 

K óooe m * r ok Me őtel d ás mé/ számos kül 
»óldi -•# ma yaro • ztyi el/i«vf. vend ?. » téli be-
oi-dezés k a imn tal -n di á -sban nagy elöayt 

nyr. anak n fii dókor» has n -latv al
Szent-Lukács,urdő igazualósága, Buda
<r ist á ly torrá ásványvíz étváeyat javit, 

"vomorroníast megakadályoz.

F OO AK
stzáipadlas nélkül, tamásra azonnal hasz­
nálhatók, 4 koroné-tól. Győkéreltnvoli- 

ss teljesen felesleges. AranyhiHak 6f korinak 10 
évi írásbeli fótallás-al 24 óra alatt, vidékieknek 12 
óra alatt készíttetnek, foghnzás- teljes- n érzéstele- 
nitve tarlós tőrr.esek 3 koronától Ké$n, haszna- 
vehervt|en tops ,'kat és to?akaf 4 óra alatt haszna 
v-hflóvé alakítok. Mérsékelt árak | Kőszletti. etesre 
i'. Konuelós epés? na-». Vasárnap 0« ünnepnap is.

Dr.BE6EDÖS3HSHB
VII. I er Errébet-kürnt 44 ezám. .'üldszin.
Speozlallsta minden fog. s*á|beteg:eégbezi, 

Kerem a ponto. jnre ügyeim.

IWBM._JiNJIBA---U, .LCAOSfc

FAK..PAZ.PAR.

□ 050<750C50DC!űC50 D

(>»fl*ee9a kható nsáffy 
givehetA s m»tea*«c*íi

U Sérüli

Gichnfci János
ápoifliS. réz-, H n bítorpá- 
ros, ul m tlfltó«». Rolt ée, 
telté Sít. 8. El MtlUlbelM.
BUDAPEST,

Brisébet-körat 2».
8ofl roByAgyuetétA 
Bieret eeeHnt • 
trttól fellebb.

laestéhlNw.

GYÁR: fi

Xertésx-Btci 7. és» sz.
Arienstket tirtluk hím 4s 

kérwentre kiült.
Me» nem felel* árat kicserélem t . 'a* a 

pénet visexaadom.

Fogorvosi Intézet.

FOGAK
szújpa^fel és gyökerek eltávolítása nőikül 4 koro­

nától ißiiebb,

lO övi iótá^ással.
Az általam ké^eitett és a párisi fogorvosi nkadémia 
kiállításán kittinti tett logak rácáéra kithnöen hanz- 
nálhalók, könnyen *»'• okhalók, a i eszedben 
eenuni éle zavart nem okoznak, szagot, izt nem kap­
nak, szájliol ki nem vehetők « s a valódi fogakat 
teljesen pótolják. Továbbá aranyhidak és koronák 

egyedüli spccziális keszitójo

S oh. a. tz sJ enő
technikai főnök.

Budapest, VII, Vvesselényi-u. 60,, 1.4, sz,
Ben dőlés otiosz. napon át este ö óráig. - Vas; r- re 
ünnepnapokon is. — Szakorvosi rendelés fog- es 

Májbeteg részére.
l ogtömópek a leggondosabb kezeléssel. Spooziúlie, 
fá dabunnélMili logm(tiétek. Brgi rossz fogsorok át­
alakítása mcEn'árható. Vidékiek )2 óra alatt kd- 

eléglttetnea. Merte kelt «mk,

rtrtÉlft -------------- -

Záloc o?. tó ti ci Iá U. el t
bvilliánscikat, ékszereket, aranyat, ezüstöt, 
platinát legmagasabb árban veszek. Bril- 
ánsokért többet tizetek, mint amennyiért, 
újonnan vették Scinler Izidor. Sip-utcza b.
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Mim kell többé kAvét főzni, 
Z sem cukrot venni!

t iuuxkAvíkűcka
forróylnjeniMu tejlen feloldva azonnal teljesen kász. 
aunalosésWoanjóízű fekete-vágy tejeshavél nyújt.

DARABJA ej}« fiúin, MIHDEMUTT KAPHATÓI
WStLArkÁVÍ RrSZytn“TÁR3ASÁ6,CUDPtPEST.l
BljáRT. J>*^IHOOA: V1.VACZI-UI :67-iqs. TCugSON : TT7 - et I

érdemes rongyoson járni!
BUDAPEST, Thőköls-úf 20. szám I. em.

Ha 12 Lrintér rendelhetek dí atos 
iüönyt, letöltőt vany téli kabátot 
tinóm g*apjuszövflbcl merték ul n.

«X. férfi-szabó mester
Nyomatott a „Glóbus* mfltntézet és kiadóvállalat részvénytársaság körforgógépem, Budapest, VI., Aradi-ulcza 8. sz.

Vidékieknek mintát bérmentve 
küldök. ...JS


